

案號：105020072 萬海慈善補助安置費 5 萬元

愛兒車禍全癱 慈母全職照護無收入

文·林潔欣



在約訪當天，我們一走進病房，就看到纖瘦的秀霞（化名）慈愛地在兒子的病床前細心照料，回頭看見我們，即一股腦地把憋屈已久的話都說出來：「威能（化名）那天才離開家一公里不到，十分鐘後就有電話打來說他出車禍了……」

威能是家中第二個兒子，原本在念科技大學一年級，爲了體貼單親帶三個兒子的媽媽，不想造成家裡負擔，即休學想當職業軍人。但由於隨著秀霞戶口，全家仍保留香港籍，不符合職業軍人的資格，所以威能決定先去當兵，之後再思考要繼續念書還是工作。「沒想到，還沒等到兵單，他就突然出了車禍。」秀霞說，威能很乖，平常都宅在家，不抽煙、不喝酒，沒有任何不良嗜好；出車禍前一天，很難得的和朋友從台南玩回來，回家後看起來氣色很不好，「我還提醒他要多注意身體，多休息，沒想到隔天才剛騎車出門，就撞到路邊的大石墩了。」

這意外來得太突然，讓秀霞一下措手不及，車禍當天接到電話趕去醫院，看見兒子因爲撞擊到腦部昏迷指數只有5，身體多處骨折，需用鋼釘固定右大腿，醫師宣判因腦

部受損呈現植物人狀態，肺部出血，且必須插管，經搶救後雖生命徵象穩定，仍依賴鼻胃管及氧氣機供養，生活無法自理，需要專人照顧。

由於健保規定轉入普通病房後只能住一個月，威能在去年12月初車禍後直到1月初出院都尚未清醒，秀霞只得將威能轉置其他單位，但在排公費病床還需等待的狀況下，暫時先安排在自費的護理之家。但以天計算的費用對秀霞來說負擔實在很大，加上這裡的看護爲一對多，原本仍想繼續工作維持家用，但她說：「因爲威能的身體會不自覺扭動，有次我到病房看到威能摔下床，問護理人員，他們說人手不足，只能把威能綁起來，這樣我怎麼捨得……」所以，愛子心切的她怕威能受委屈，毅然辭掉工作住在病房全心陪伴。直到現在，雖已醒來，但除眼睛會不自主轉動、手偶爾能舉起之外，其他功能仍需慢慢靠復健治療。💕

威能原和媽媽在餐飲店打工等兵單，哥哥和弟弟都還在念書，雖平時而打工貼補家用，但家中目前仍有房貸與醫療費用未付清，現在秀霞又請辭照顧威能，全家只能靠低收入戶補助每月1萬多來支撐。萬海慈善經評估後補助5萬元安置費，讓秀霞能安心陪伴威能復健，也邀您一同幫助這家人一起度過難關，捐款請註明「新竹威能」，捐款方式請見第54至55頁。

本文個案指定捐款截止日：民國105年6月30日